

行路万里 青海不容错过

西海全媒体记者 吴梦婷

“

青海旅游地域辽阔,资源丰富密集,可看、可观、可感之处很多,如何科学、系统地对现有资源规划,依然是重要的课题。围绕国际生态旅游目的地的打造,我省规划“一环六区两廊多点”的生态旅游发展新布局,为青海旅游业描绘出了一张辉煌的发展蓝图,青海是你不可错过的“诗与远方”。

”

一环引领:

世界“第三极”焕发新生机

青海自然景观从冰山、雪山、山地、森林,到戈壁、草原、湿地等一应俱全,草原风情、民俗文化、遗址古迹、珍稀生物等资源各具特色。

春季,青海湖以开湖的方式唤醒沉睡一季的高原。夏季,坐上茶卡盐湖小火车驶向湖心,仿佛穿越到了《千与千寻》的世界里;秋季,登上卓尔山,蓝天白云下的雪山草地、森林河谷让游人置身于油画之中;冬季,冰川雪峰呈现着高原的静谧、深厚,让每一个踏上青海的人,在这满眼的美景之中沉醉。

立于高原之上的青海在打造国际生态旅游目的地,坚持“一环引领、六区示范、两廊联动、多点带动”的生态旅游发展框架,让地球“第三极”以更加美丽迷人、开放包容的崭新姿态,焕发蓬勃生机。

我省结合国家生态文明战略,依托山地森林、湿地湖泊、草原冰川和地域文化等,串联青海湖、塔尔寺、茶卡盐湖、金银滩、祁连山、昆仑山等自然人文景观,全力打造展现生态安全屏障、绿色发展、国家公园示范省、人与自然生命共同体、生物多样性保护、民族优秀传统文化为主要内容,形成大分散、小集聚,点线面有机组合的青藏高原生态文化旅游大环线。



六区示范:

联动文旅新格局

近年来,我省推出三江源溯源之旅、雪山探秘之旅、国家公园生态体验之旅等生态旅游精品线路100多条,这100多条精品线路突出展示了青海独特的山川、森林、草原、湿地、荒漠等生态景观,深度开发以体验性、参与性、娱乐性为主的民俗体验型和文化主题型旅游产品,以文化促进旅游,以旅游彰显文化。

在各大旅游平台推荐的旅游线路和排名中,青甘大环线实力出圈,频频上榜国内最热门的自驾路线。

青甘大环线将青海湖、茶卡盐湖、翡翠湖,以及甘肃敦煌莫高窟、张掖丹霞地质公园等网红打卡地串联在一起,让旅行者尽览西北的

极致美景。

除了青甘大环线这样的精品环线外,青甘新旅游大环线、青藏川滇四省区旅游环线、西宁-夏河-兰州等多条旅游精品线路,通过西部各省区客源的互动共享,拉动着青海旅游市场。

驴友对新旅游线路的开辟,有力地推动了青海旅游的发展。

青海也将依托青海湖、三江源、祁连风光、昆仑溯源、河湟文化、青甘川黄河风情6大文化旅游协作区独具特色的生态文化旅游资源,打造江河源头生态观光、高原科考探险、生态体验和自然生态教育等生态旅游品牌,锻造河湟文化、红色文化、热贡文化、格萨尔文化、昆仑文化等多元文化品牌。



可可西里
索南达杰保护区

莫高窟
敦煌



冷湖镇

大柴旦翡翠湖

水上雅丹

东台吉乃尔湖

察尔汗盐湖

格尔木

玉珠峰

两廊联动:

景观廊道穿行旅游新环线

被称为世界屋脊的青海位于青藏高原,是中华水塔,三江之源,这里有世界上独一无二的高原地貌景观和生物多样性,因为至今保留着世界上最纯净的生态环境,而被称为“雪域净土”。

还有一条道路,穿越千年,连接起汉藏两地人民的友谊、贸易和文化交融,它就是唐蕃古道。全长三千多公里的唐蕃古道,一半以上的路段在青海境内,途经海东市、海南藏族自治州、海西蒙古族藏族自治州、果洛藏族自治州、玉树藏族自治州,这一路既有动人的传说故事,也有瑰丽的自然美景。

在打造国际生态旅游目的地中,青海将建设青藏世界屋脊文化旅游廊道和唐蕃古道文化旅游廊道。建设一批富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区,打造一批文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市和街区,提升红色旅游、生态旅游规模和水平,打造世界级生态旅游品牌。



百里花海

张掖



碧波荡漾青海湖

祁连

门源

茶卡盐湖

青海湖

西宁



可鲁克湖

多点带动:

全域旅游让青海更具魅力

大美青海,在蓝天白云水净土间,向中外游客递出一张亮丽的大美名片。全省文旅部门打造了一批集吃、住、行、游、娱、购多功能于一体的特色街区、餐饮、酒店等产业,让青海旅游不断向全域、全季、全时转型,推进旅游业的高质量发展。

青海全域旅游的发展让游客对青海的印象不再只停留于某一个景点,旅游与生态、农业、体育等产业的深度融合,全域、全季、全时向游客展示大美青海文旅资源,游客在青海停留的时间明显延长。

目前,我省有国家级全域旅游示范区2个,省级全域旅游示范区17个。各地文旅部门通过延长产业链条,不断开辟旅游业和第一、二、三产业融合发展。

在全域旅游发展的大环境下,景区以及各市州纷纷开发生态旅游、休闲旅游等体验性产品,构建全域旅游自驾游产品体系。涵盖大美青海生态、自驾、乡村的精品旅游线路和形式多样的民俗游、森林游、休闲游等旅游业态,助推全域旅游高质量发展。

内畅外联:

便捷交通让青海不再遥远

行走青海,百亩花海的金色门源,巧夺天工的坎布拉,独特绚丽的翡翠湖……这些珍贵的旅游资源散落在青海大地上,由一条条道路串联起来,构建起大美青海的美好之旅。

随着青海交通基础设施建设日新月异,一张“行千里,致广大”的立体交通网络,让省内外游客感受到“诗与远方”不再遥远,交通基础设施网络支撑和服务青海旅游业发展的作用越来越凸显。

当315国道和青藏公路成为国内公路文化的标志性符号,青海成为国内自驾游的重要目的地,每年进入青海的自驾游车辆呈增长趋势。

一条条景观优美、特色鲜明、体验性强、距离适度的生态旅游风景道路相继建成,让“快速慢游”“内畅外联”的旅游交通网络环更加畅通高效。



茶卡盐湖(本版图片均由青海省文化和旅游厅提供)